

Ziua libertății fiscale a angajatului mioritic

Sclavagism modern: un salariat român lucrează pentru stat jumătate de an!

Românul muncește pentru stat jumătate de an, iar din această perspectivă va trebui regândită fiscalitatea, a declarat Andreea Paul, președintele INACO - Inițiativa pentru Competitivitate, într-un comunicat de presă. „Din această perspectivă, a omului care muncește, va trebui regândită fiscalitatea. Nu pe genunchi, nu cu anunțuri haotice nepregătite și intempestive, obligatoriu cu aplicare de la 1 ianuarie 2019, nicidecum mai devreme pentru a respecta principiile stabilității și ale predictibilității fiscale. Think-tank-ul neguvernamental și apolitic INACO - Inițiativa pentru Competitivitate a calculat ziua libertății fiscale - 6 iunie - pentru un angajat care câștigă salariul mediu pe economie în anul 2017. Abia începând cu data de 7 iunie salariatul mediu muncește pentru el însuși și familia lui. Dacă luăm în calcul și contribuțiile sociale plătite de către angajator, pentru care tot salariatul muncește, ziua libertății fiscale devine 15 iulie”, precizează Paul.

Conform comunicatului, salariul mediu brut al unui angajat român a fost de 3.288 de lei în luna mai 2017, conform ultimelor date oficiale disponibile ale INS.



„Angajatul mediu plătește contribuții sociale și impozit pe venit la bugetul țării de 981 lei și rămâne cu un salariu mediu net în mână de 2.307 lei. Dacă salariatul nu economisește nimic din ei și îi cheltuie, plătește TVA de 438 lei. Am luat în calcul cota standard de TVA de 19%, nu și cotele reduse la 5% sau la 9%. Abordarea simplificată rămâne relevantă pentru că nu am luat în calcul taxele locale sau alte impozite plătite la stat de către angajator care, desigur, crește povara fiscală a salariatului. Așadar, din câștigul salarial mediu brut, salariatul plătește la stat 1.419 lei. Asta înseamnă 43% din salariul mediu brut, adică 157 de zile pe an lucrate pentru stat și restul pentru el însuși. Cu alte cuvinte, ziua libertății sale fiscale, în scenariul angajatului, este 6 iunie. Abia din 7 iunie lucrează pentru el însuși - până pe 6 iunie a lucrat pentru stat”, informează INACO.

Inițiativa pentru Competitivitate precizează că România se află pe locul 21 în UE în anul 2016 din perspectiva zilei libertății fiscale. „La mijlocul anului trecut, un calcul similar efectuat de către Institutul Economic Molinari indica drept ziua libertății fiscale data de 23 iunie pentru români, față de Bulgaria - 18 mai, ceea ce poziționa România pe locul 21 între cele 28 de state ale UE analizate”, menționează sursa citată.

Cu un picior în afara închisorii

**Mircea Bănescu poate fi eliberat. Decizia nu este definitivă**

Mircea Bănescu ar putea fi eliberat condiționat. Judecătoria Medgidia a aprobat cererea de punere în libertate formulată de fratele fostului președinte în urmă cu mai mult de o săptămână. Decizia, însă, nu este definitivă și poate fi atacată la Tribunalul Constanța, care are ultimul cuvânt în acest caz. Dacă ne luăm după precedente, Mircea Bănescu nu se poate bucura prea devreme. În trecut, Judecătoria Medgidia a mai aprobat două cereri de eliberare condiționată, dar Tribunalul s-a opus, așa că Bănescu a rămas în pușcărie. În luna decembrie a anului trecut, Bănescu a

depus o plângere la Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO), invocând încălcarea dreptului la libertate și la un proces echitabil. Apărătorul său a precizat că se cere Curții Europene să spună dacă magistrații au judecat corect atunci când i-au respins eliberarea.

DE CE A FOST CONDAMNAT

Amintim că fratele fostului președinte a fost condamnat, în iunie 2016, la patru ani de închisoare cu executare pentru trafic de influență, în dosarul în care a fost acuzat că a primit 600.000 de euro mită de la

familia lui Sandu Anghel. Conform legii, el întrunește condițiile pentru eliberare condiționată - are peste 60 de ani, deci execută doar o treime din pedeapsă, iar timp de 12 luni s-a aflat în arest preventiv sau la domiciliu. Cu toate acestea, Tribunalul Constanța, în motivarea pe care a dat-o atunci când a admis contestația DNA la decizia Judecătoria Medgidia de eliberare condiționată a lui Mircea Bănescu, și-a motivat decizia susținând că acesta nu a putut dovedi că pedeapsa aplicată, de patru ani de închisoare, și-a atins scopul preventiv, în condițiile în care șapte luni din pedeapsa executată le-a petrecut în arest la domiciliu.

Totul a făcut parte din plan

TAB scufundat în Dunăre! Nu e tragedie, e exercițiu!

Un eveniment inedit, aparent neprevăzut, a atras atenția opiniei publice miercuri, 19 iulie. Un TAB al Ministerului Apărării Naționale s-a scufundat în Dunăre, la Fetești, în timpul exercițiului NATO „Saber

barcă aflată în apropiere. Simultan, s-a încercat remorcarea vehiculului blindat, însă fără succes. În prezent, transportorul se află pe fundul Dunării, la aproximativ zece metri adâncime.

S-AU ÎNTRECUT ÎN SCENARIU ÎN

baremelor stabilite. Potrivit comunicatului, niciun militar nu a fost rănit pe timpul acestor operațiuni. Conform sursei citate, evacuarea transportorului amfibiu blindat TAB-77 nu a fost posibilă pe loc, cu



Guardian 17”. Cei trei militari aflați în transportorul blindat s-au salvat în ultima clipă. Aparentul incident a avut loc în timpul unei simulări de trecere a brațului Borcea, la care au participat aproximativ 2.000 de soldați. Pentru acest exercițiu s-au folosit TAB-uri de tip 77, transportoare blindate amfibii, pe care armata română le are în dotare. În timp ce unul dintre TAB-uri a intrat în apă și a parcurs câteva zeci de metri, a apărut o problemă și apa a intrat în vehicul. Militarii aflați în transportor au ieșit în siguranță și au fost preluați de o

timp ce vestea incredibilă și, totodată, tragi-comică făcea înconjurul presei, MAPN a dezumflat tot balonul de săpun. Potrivit unui comunicat de presă al MAPN, evenimentul face parte din gama de situații tactice luate în calcul de planificatorii exercițiului. Cu alte cuvinte, incidentul a făcut parte din scenariu. Echipajul transportorului și forțele de sprijin special destinate pentru această situație au pus în aplicare procedurile de salvare și evacuare a personalului, care au funcționat conform standardelor și

echipamentele standard din dotarea unității, ca urmare a caracteristicilor cursului de apă din zona respectivă. Operațiunea de scoatere a mijlocului tactic scufundat va fi realizată ulterior, cu ajutorul unor utilaje furnizate de un operator specializat civil, în cooperare cu structuri din MAPN. În tot acest timp, navigația pe brațul Borcea s-a desfășurat în siguranță, locul de scufundare fiind balizat conform procedurilor, iar căpitania portului Fetești a fost informată, a precizat MAPN.